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Ausgangslage 

• M51: 26h Luminanz + 34.3h RGB 

 

• Luminanzbild: Gestreckt (bearbeitet) 

• RGB-Bild: Linear, farbkalibriert 

• Weiter verfügbar: Sternenmaske (Gaia Katalog) 

 

 



Hinweise 

• Wir verlassen den linearen Raum:  

– Richtig oder Falsch ist nicht immer eindeutig  

– Viele Wege führen zum Ziel 

 

• Unterschiedliche Bilder werden unterschiedliche 
Parametereinstellungen benötigen 



Schritt 1: RGB entrauschen 

Wichtigster Schritt:  

 

Lineares RGB kritisch evaluieren 

 

Farbkalibration, Rauschinhalt, Limit des RGBs (Tiefe), 

(Farb-)Hintergrund nach DBE, etc. 

 

Tools: DBE, MLT, MMT, etc. 



Workflow 1  RGB -> Lum 

RGB für Begutachtung strecken: 

- Komprimierung des Dynamikumfangs 

- Arcsinh zum Erhalt der Farbgewichte 

 

  



R = 0.050  R = 0.0005 
G = 0.010  G = 0.0010 
B = 0.005  B = 0.0200 
 
R/G = 5.00 R/G = 0.50 
G/B = 2.00 G/B = 0.05 

R = 0.500  R = 0.0094 
G = 0.161  G = 0.0187 
B = 0.087  B = 0.2794 
 
R/G = 3.11 R/G = 0.50 
G/B = 1.84 G/B = 0.07 

MTF(0.05, $T) 

R = 0.512  R = 0.0049 
G = 0.137  G = 0.0182 
B = 0.051  B = 0.2831 
 
R/G = 3.80 R/G = 0.27 
G/B = 2.69 G/B = 0.06 



Workflow 2  Lum -> RGB 

Luminanz in RGB übertragen: 

- Skalierung RGB zu Luminanz 

- Erhalt der Farbverhältnisse im nicht-linearen Bild 

 

  



R = 0.050  R = 0.0005 
G = 0.010  G = 0.0010 
B = 0.005  B = 0.0200 
 
R/G = 5.00 R/G = 0.50 
G/B = 2.00 G/B = 0.05 

R = 0.500  R = 0.0094 
G = 0.161  G = 0.0187 
B = 0.087  B = 0.2794 
 
R/G = 3.11 R/G = 0.50 
G/B = 1.84 G/B = 0.07 

R = 0.559  R = 0.0082 
G = 0.112  G = 0.0164 
B = 0.056  B = 0.3282 
 
R/G = 5.00 R/G = 0.5 
G/B = 2.00 G/B = 0.05 

‘li
n

e
ar

es
’ B

ild
 

R
G

B
ex

a
m

p
le

_o
ri

g
in

a
l 

ge
st

re
ck

te
s 

B
ild

 
R

G
B

ex
a

m
p

le
 

ge
st

re
ck

te
s 

B
ild

 
ko

rr
ig

ie
rt

 


